

继66名京官空降地方从政后 66名地方官到中央部委任职

速览中国

记者8日从广东省委组织部获悉,在66名中央干部“空降”地方任实职的同时,按照“进出一、统筹安排”的原则调动地方干部到中央部委交流任职,全国各地将有66名厅级干部上调至中央部委任职。有评价认为,“京官空降”与“土官上调”进一步扩大了干部交流任职的范围和深度,使干部流动更加广泛和深入。

按照中央的干部培养规划,具备基层工作经验将成为考核选拔中央部委官员的一个基本考核指标,未来提拔干部将比以往更强调“基层工作经验”。此次“京官空降”、“土官

上调”交流任职的背景是新一轮干部人事制度改革。此前,已有报道指出,目前部委局级干部中三分之二都没有基层工作经历,大多数人都是出了家门进校门出了校门进政府的“三门干部”。为此,在近年来的公务员招录中,中央不断加大对考生的基层工作经历要求。2010年度中央机关及其直属机构实际录用公务员和机关工作人员近1.5万人,其中具有两年以上工作经历的人员占70%以上。

有专家评价,中央机关的干部能够下到基层,土生土长的地方干部能够进入中央机关,这种干部间的交流任职,实现了理论层次

与实践经验的有机结合、决策视野与落实执行的互相补充,优化了干部队伍结构,为干部更快地成长成才开通了“快车道”,同时向基层传递的信号就是干部流动在提速。

此前中央“空降”地方的66名干部中,到中西部和东北地区任职的有48名,占七成以上。任职市委书记21名、市长20名,其中9名市委书记人选都安排在中西部地区。各地对“空降京官”的评价,不约而同地给出了“政策理论水平高,全局观念强,综合素质高,工作视野宽阔”等积极评价。

据12月9日《羊城晚报》A2 余颖

李毅中卸任 苗圩任工信部党组书记

9日,工业和信息化部召开干部大会。中央组织部副部长李建华同志宣布了中央关于任命苗圩同志任工业和信息化部党组书记、免去李毅中同志党组书记职务的通知,并就加强工业和信息化部领导班子建设作了重要讲话。 据工信部网站

误传金庸病逝 新闻周刊副总编引咎辞职

金庸先生“被去世”的消息,曾轰动一时。因在中国新闻周刊新浪官方微博上错发了金庸先生“去世”的假消息,8日,中国新闻周刊副总编辑、新媒体总编刘新宇和负责新浪微博账号的编辑邓丽虹,双双辞职。 据12月9日《扬州晚报》B10

工信部回应 “天价微博”“天价QQ”事件

近期我国手机用户出国使用国际漫游数据业务时,频现“天价微博”“天价QQ”等热点事件。对此,工业和信息化部有关负责人9日表示,工信部正在会同有关方面,研究拟订相关文件,引导和规范电信企业为消费者提供并完善关于价格、通信量的提醒服务。 据新华社电

我国商标审查周期 缩短至1年内

国家工商行政管理总局副局长付双建9日在国务院新闻办公室新闻发布会上宣布,我国已彻底解决国内外广泛关注的商标审查积压问题,商标审查周期从加快审查前的3年缩短到1年之内。 据新华社电

武汉投资300亿 建全球第三高楼

8日,武昌江边的原武昌车辆厂旧址,华中第一、中国第二、世界第三高楼——武汉·绿地中心动工。该地拟建300万平方米的武汉绿地国际金融中心,总投资300亿元。国际金融中心核心部位将高达606米。 据12月9日《武汉晚报》A02 黄峰

黄瑶一审被判死缓

四川省成都市中级人民法院9日对贵州省政协原主席黄瑶作出一审判决,认定黄瑶犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。 法院经审理查明,1993年9月至2009年春节,黄瑶担任中共贵州省黔东南布依族苗族自治州州委书记、中共贵州省委常委、副书记、贵州省政协主席期间,利用职务便利,先后多次收受有关人员款物共计折合人民币954万余元。 据新华社电



广东省体彩中心主任麦良曾因体彩中心下属一网点空打彩票2900万元,造成国家损失2775万元而被控玩忽职守罪,判刑3年6个月。其后此案一波三折,在经过一审、发回重审和二审后,广州中院最终判决麦良无罪并当庭释放。此间麦良被关押590日,其后麦良就此向法院检察院提出索赔。8日上午,广州中院就麦良错捕错判及共同赔偿案举行听证会。

被关押590天无罪释放只赔七万元 广东省体彩中心主任麦良状告法院检察院 “错捕错判,赔我1100万!”

案件:一审定罪因玩忽职守

据悉,2005年7月26日至8月13日,在广州市天河区经营彩票投注站的张民浩一心想中大奖,他找到省体彩中心属下23中心拓展部副部长何越健,何越健违反规定为张民浩发放巨额彩票销售额度。在张民浩未能中奖及拖欠巨额彩票款后,何越健又不按照规定向张民浩催收欠款并作停机处理。张民浩一路“狂赌”,先后19次空打彩票(先打票后交钱),数额高达2900多万元,体彩中心因此蒙受2700多万元的损失。事后,张民浩被判处有期徒刑6年,何越健被判处有期徒刑4年6个月。不久,作为省体彩中心一把手的麦良,因“玩忽职守”被拘捕。

检察机关随后就此向天河区法院提起公诉。天河区法院一审认定,麦良玩忽职守罪名成立,判处其有期徒刑3年6个月。麦良不服上诉,广州中院认为该案事实不清证据不足,发回重审。天河区法院经过重审之后,依旧认定麦良构成玩忽职守罪,但以犯罪情节轻微为由,改判“免除刑事处罚”。麦良依旧不服,继续上诉。检察机关也提起抗诉,认为麦良构成犯罪,且天河法院量刑畸轻。其后,广州中院终审认为,现有证据不能证实麦良构成玩忽职守罪,指控罪名不成立。2009年11月5日,广州中院将麦良当庭无罪释放。从被抓捕到释放,除部分时间“取保候审”外,麦良共被关押590日。

索赔:7万太少应赔1100万

麦良遂向天河区法院和天河区检察院提出索赔。今年11月,天河区法院作出的共同赔偿决定书里,作出了赔偿74003.3元的决定。麦良认为这个数字大大低于其预期,不能弥补其损失,遂向广州中院提出赔偿申请。昨日,广州中院就此专门召开听证会。

听证会上,麦良提出就人身自由损失、身体健康损失、恢复名誉及消除社会影响损失、影响政治前途损失、家人身心健康损失和被羁押期间没有发的工资与补贴等6项,要求天河区法院及天河区检察院赔偿1100万元。麦良认为,天河区法院在今年11月作出的共同赔偿决定书过于草率,仅仅把羁押天数乘以工资就作出赔偿决定。此外,天河区法院、检察院并没有按照国家赔偿法的有关规定进行赔礼道歉、恢复名誉及消除影响。他说,他曾以一名老党员的身份报名参加亚运会火炬手活动,但是没有通过最终的政审。

此外,麦良说,自他2007年3月被羁押后,80多岁的老父亲在7月就住进了医院,直到今年7月去世。其间,老父亲的医疗费、抢救费等都是借来的。母亲也因此案导致多病缠身。“错案造成对家庭的伤害是难以估计的,也不是金钱可以衡量的。把我父亲赔给我,赔得起吗?”麦良当庭表示。

法院:该赔多少一分不欠

天河区法院方面表示,一审法院判有罪,二审法院判无罪的,应由一审法院及提起公诉的检察院共同承担赔偿责任。“关于申请人造成身体健康损害的赔偿以及消除影响、恢复名誉、赔礼道歉、支付精神损害抚慰金等请求是属于造成人身健康损害以及侵犯名誉权,这个案件经过了侦查、起诉、审判等环节,是由不同机关依照不同的程序来处理的,申请人在某个程序受到了人身侵害时,应按不同的主体和请求提出赔偿。”该院认为,天河区法院作为审判机关,依照国家赔偿法的规定,给予麦良赔偿羁押期间的人身自由赔偿金,至于其他的赔偿事项,并不属于国家赔偿请求的范畴。

天河区法院承认,案件的错判给麦良造成了各种各样的损失,其中包括精神上的、身体上的、家属方面以及政治前途等都是客观存在的。“依照国家赔偿法的规定,如果广州中院赔偿委员会决定天河区法院应当承担什么责任,我们肯定会坚决执行,该赔多少钱,一分不欠。”

另悉,依据广东省体育局在今年10月21日作出的决定,麦良现在已经回到了单位上班,官复原职。 据12月10日《羊城晚报》鲁钺山